

# 抢人、争订单、忙招商 江苏各地火力全开实干开局

长江策  
CHANGJIANG



扫码关注公众号

人勤春来早,实干勇争先。春节的喜庆氛围还在,江苏各地已经在忙招商、抓项目、送服务,争分夺秒拼抢一季度。

众多企业纷纷按下生产“快进键”,不少地方跨省招人、保障企业用工,下好“抢人”“留人”两手棋……处处涌动着干事创业的热潮。

现代快报/现代+记者  
卢河燕 徐晓安 陆文杰 葛小林 陈敏 综合  
图片来源:苏州市人社局、常州人社公众号

►常州市天宁区举办2025年“春风行动”专场招聘会



## 副市长带队,开启“抢人”热潮

春节前后是企业复工复产的关键期,为了助力企业“抢人”,江苏多地举行新春首场招聘会,多地领导奔赴外地招引人才。

2月5日,蛇年新春第一个工作日,苏州市副市长查颖冬带队赴陕西省西安市周至县开展人力资源对接活动。苏州市34家重点企业参加,其中七成为制造业企业,上市公司8家,为周至群众提供涵盖汽车制造、电子科技、包装印刷、食品加工等领域的3084个优质就业岗位。

本次招聘既有适合大龄人员的普工岗位,也有适合高校毕业生的技术岗位,岗位月薪普遍在8000元左右,其中众多面向高校毕业生的就业岗位更是月薪超过万元。

因为务工条件优越、发展前景

较好,本次招聘会共吸引了2000多名周至县的求职者咨询了解。据悉,“春风行动”期间,苏州人社部门共计划组织31条线路赴陕西、甘肃、山西等省份开展劳务协作和招聘活动。

2月4日一大早,无锡市人社部门就组织9家重点企业奔赴连云港市灌云县,参加“春风行动”无锡—连云港南北劳务协作招聘会(灌云专场)。现场提供近500个优质岗位,吸引众多求职者咨询应聘。

与此同时,常州首个赴外“招聘团”于2月4日抵达贵州省黔南州。2月5日上午,8家重点企业准时参加黔南州罗甸县2025年东西部协作暨“春风行动”就业援助月招聘会,提供1200多个岗位。

## 直播带岗,名企组团“留人”

一边跨省招人不停歇,一边千方百计留人才。2月5日,常州市“春风行动”新春首场专场招聘会在武进区、天宁区同时“开唱”。

武进区人力资源市场首场招聘会吸引了恒立液压、常发农装、君华特种高分子材料等20余家企业参加,提供涉及技工、普工、财务、行政等就业岗位1000余个。“直播招聘”环节,创新推出“专业主播+AI数字人主播”“探企巡场直播+直播间云招聘”等互动式、沉浸式直播带岗模式,吸引超6000人次在线观看。

5日上午,常州火车站南广场上热闹非凡,60家企业携带7866个岗位在出站口设摊,助力来常州的务工人员找到心仪的工作。

黑牡丹纺织、常州船用电缆、比亚迪、星宇车灯……企业除了薪资待遇、工作时间、缴纳五险一金等项目外,还专门列出了提供食宿、带薪年假、年终效益奖等条件,让求职者看到满满的招人诚意。

拎着大包小包的朱先生从连云港来到常州,一出站就遇上招聘会。他说:“我之前一直在其他城市做焊工。这次春节

在老家,听老乡说起常州这座城市很吸引人,各方面待遇都很好。一过春节我就来了,趁早找份适合的工作,留在常州发展。”

2月7日,“春风送岗,才聚经开”经开区2025年春风行动春节后首场大型招聘会在常州经开区人力资源市场举行。本次招聘会专为经开区企业复工复产量身打造,全力满足企业用工需求。

据了解,1—3月“春风行动”期间,常州将密集举办线上线下各类招聘会300余场,提供各类就业岗位10万个。

## 政策上新,力拼招商“开门红”

带上岗位去招工、开足马力赶订单、重大项目齐开工……抓项目就是抓发展,稳投资就是稳增长。春节期间,多地积极加快项目招引步伐。

南通海安抢抓春节“黄金期”,招商引资“不打烊”。开展“1+10+N”等多场精准化招商活动,包括港澳台侨海归暨在外商会新春联谊会、部分海安籍企业高管返乡座谈会等。2月1日,海安首批经贸团赴马来西亚、印度尼西亚推介投资发展环境,吸引当地企业来海安投资合作。

外贸“不打烊”,订单不停止。2月4日,南京杰仕照明电

器有限公司外贸团队的成员们,登上飞往德国法兰克福的航班。“新年是拓展海外市场的好时机,我们要去参加2月7日—11日法兰克福春季国际消费品展,这也是全球最大的消费品展会,希望能够通过展会开拓更广阔的市场。”

企业出海“加速跑”,政策红利来助力。新年伊始,南京发出2025年货物贸易促进计划,支持企业参加50个重点境外展会,着力巩固欧美等传统市场,聚力开拓“一带一路”等新兴市场。

2月5日,常州举行全市企业发展大会,专门出台《关于进

一步支持鼓励企业家干事创业的实施意见》《支持企业创新发展的若干政策》《十百千亿大企业培育工程实施方案》。其中《关于进一步支持鼓励企业家干事创业的实施意见》,从精准服务企业创新、依法保护企业家权益、充分尊重企业家价值、广泛弘扬企业家精神、大力培养企业家队伍等五个方面列出二十条具体措施,形成推动本土企业家扎根常州、深耕常州的政策体系,推动企业家敢干、敢闯、敢投,加快发展新质生产力,为奋力书写好中国式现代化常州答卷作出新的更大贡献。



苏州企业带着优质岗位赴陕西省西安市周至县招人

公益广告

给  
……  
舒  
……  
得

舍得舒 方为「舒」

中宣部宣教局 中国文明网